



10月1日上午,党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等来到天安门广场,出席首都各界向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式。这是胡锦涛等在人民英雄纪念碑基座前,深切缅怀革命先烈。新华社记者李学仁摄

庆祝中华人民共和国成立五十九周年,首都各界

向人民英雄纪念碑敬献花篮

胡锦涛吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席仪式

据新华社北京10月1日电 鲜花敬献英灵,伟业告慰先烈。今天是中华人民共和国成立59周年纪念日。上午,党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等,同首都各界代表来到天安门广场,向人民英雄纪念碑敬献花篮,深切缅怀为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈。

节日的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然耸立,“热烈庆祝中华人民共和国成立五十九周年”、“坚持改革开放夺取全面建设小康社会新胜利”的大幅标语格外醒目。

今年是改革开放30周年。以胡锦涛同志为总书记的党中央团结带领全党全国各族人民,深入贯彻党的十七大精神,全面推进党和国家各项事业。北京奥运会、残奥会的成功举办,神舟七号载人航天飞行的英雄壮举,同历史罕见雨雪冰冻灾害和四川汶川特大地震灾害斗争的重大胜利,极大振奋了中华民族精神,显著提高了我国的国际地位。所有这些,使今年的国庆节格外令人感奋和激动。

今天一大早,首都各界代表5000多人从四面八方聚集到天安门广场,前来参加向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式。

9时57分,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人步行来到各界代表方阵前,出席向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式。

10时整,仪式正式开始。18名陆海空三军礼兵迈着整齐有力的步伐,分两列行进到纪念碑前持枪肃立。军乐队奏响中华人民共和国国歌,雄壮的国歌声在广场上空回荡。

随后,全场肃立,向中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。

中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派,全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体,首都各界群众,中国少年先锋队分别敬献的9个大型花篮,一字排开地摆放在人民英雄纪念碑北侧。一个个花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字,一朵朵盛开的鲜花散发出缕缕清香,寄托着对革命先烈的无限敬仰和无尽怀念。

在军乐队演奏的激昂深情的《献花曲》旋律中,18名礼兵抬起9个花篮,正步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座前。

胡锦涛等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。

胡锦涛神情庄重地走近花篮,仔细整理花篮上的红色缎带。

接着,胡锦涛等党和国家领导人绕行一周,深情瞻仰人民英雄纪念碑。碑座四周的大型浮雕,记载着近代以来中国人民顽强不屈的奋斗历程。胡锦涛等边走边看,向人民英雄致以深深的敬意。

伴随着动人的乐曲声,首都各界代表排成纵队,依次登上纪念碑基座。他们当中,有身经百战的老战士代表,有胸佩奖章的劳动模范代表,有为成功举办北京奥运会、残奥会做出突出贡献的先进集体和先进个人代表,有来自基层的工人、农民、科技工作者、大中学校师生代表,有军容严整的人民解放军和武警部队官兵,有身着鲜艳服装的少数民族代表,有戴着红领巾的少年儿童……在这个庄严的时刻,人们怀着崇敬的心情瞻仰人民英雄纪念碑,共同缅怀革命先烈的丰功伟绩。

缅怀革命先烈 推进中原崛起

我省隆重举行向革命先烈献花篮仪式 徐光春作重要讲话 郭庚茂主持仪式



昨日,我省在郑州烈士陵园隆重举行向革命先烈献花篮仪式,热烈庆祝新中国59华诞,深切缅怀革命先烈,回顾改革开放伟大成就,激励和动员全省广大干部群众满怀豪情地投身实现中原崛起的宏伟事业,为夺取全面建设小康社会新胜利、实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。本报记者李焱实习生张世鹏摄

本报讯(河南日报记者 杨凌 刘亚辉 本报记者 聂焱 李娜)昨日,我省在郑州烈士陵园隆重举行向革命先烈献花篮仪式,热烈庆祝新中国59华诞,深切缅怀革命先烈,回顾改革开放伟大成就,激励和动员全省广大干部群众满怀豪情地投身实现中原崛起的宏伟事业,为夺取全面建设小康社会新胜利、实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

省委书记、省人大常委会主任徐光春出席仪式并作重要讲话。省委副书记、代省长郭庚茂,省政协副主席陈全国,省政协主席王全书,省领导李克、叶青纯、李新民、曹维新、王文超、刘怀廉、颜红雄、张程锋、张大卫、徐济超、刘满仓,武警河南总队总队长陈进平,武警河南总队政委刘生辉,省军区参谋长吴建初等出席仪式。仪式由郭庚茂主持。

郑州市党政军领导赵建才、李秀奇、白红战、李柳身、王璋、姚待献、穆为民、胡荃、高建慧、李建华、魏深义、雷志、刘全心、王林贺、王薇、舒安娜、邓庆洲、党普选、高力斌等出席仪式。

烈士魂魂千秋在,革命精神万代传。昨日的郑州烈士陵园松柏苍翠,鲜花环绕,气氛庄严肃穆。上午10时,郭庚茂宣布仪式开始,全体肃立,齐唱中华人民共和国国歌。之后,省领导徐光春、郭庚茂、陈全国、王全书等缓步向前,向革命烈士纪念碑敬献花篮,并深深三鞠躬,全体人员低首肃立,向革命烈士默哀一分钟。随后,徐光春发表了重要讲话。

徐光春在讲话中说,在中国革命、建设和改革开放的各个历史时期,无数革命先烈不怕牺牲、不畏艰难,前仆后继、矢志不渝,谱写了一曲曲气壮山河的壮丽凯歌,换来了我们今天幸福美好的生活。他们的英名永远铭刻在人民心中,他们对理想信念的执着追求和为革命为人民献身的崇高精神,始终是激励我们奋勇前进的强大精神动力。

徐光春说,新中国成立59年来特别是改革开放30年来,伴随着国家前进的铿锵脚步,河南实现了由贫困落后省份向全国重要经济大省的转变,由粮大省向全国第一粮

食生产大省的转变,由传统农业大省向新兴工业大省的转变,由文化资源大省向全国有影响的文化大省的转变,踏上了建设经济强省、文化强省的新征程。

徐光春指出,前不久,胡锦涛总书记在视察河南时明确要求我们,要“在继续解放思想、坚持改革开放上取得新进展,在推动科学发展、促进社会和谐上迈出新步伐,在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化进程中谱写中原崛起的新篇章”,指引着我们奋力创造河南更加美好的明天。

徐光春强调,革命先烈的精神鼓舞着我们,改革发展的业绩激励着我们,共和国辉煌的历史昭示着我们,民族复兴的未来期待着我们。在这个庄严的时刻,我们郑重地宣誓:

——回顾过去、展望未来,我们必须坚定不移地坚持中国共产党的领导。中国共产党是中国特色社会主义的领导核心,坚持党的领导是社会主义革命、建设和改革开放取得胜利的根本保证。不管形势如何

变化、风云如何变幻,我们都要始终坚持党的领导,充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,把广大群众的智慧和力量凝聚到实现中原崛起的宏伟事业中来;都要始终坚持以改革创新精神加强党的建设,提高领导班子科学执政、民主执政、依法执政的能力,提高基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力,保持和发展党的先进性,为中原崛起提供坚强有力的政治保证。

——回顾过去、展望未来,我们必须坚定不移地走中国特色社会主义道路。中国特色社会主义道路,是一条实现民族振兴、国家富强、人民幸福、社会和谐的必由之路、成功之路、胜利之路;坚持中国特色社会主义道路,是历史的选择、人民的选择、时代的选择。全省广大党员和干部群众一定要从党和国家兴旺发达和长治久安的高度,进一步增强走中国特色社会主义道路的自觉性和坚定性,奋力开拓中国特色社会主义更为广阔的发展前景。

(下转第二版)

和谐亚洲 欢聚河南

绿城逢盛事 无处不飞歌

——各界人士眼中的亚艺术节

本报记者 左丽慧

搜索“第十届亚洲艺术节”,谷歌用时0.04秒就找到了489000个相关网页;百度用时0.001秒就找到相关网页约129000篇。再听听各界人士的评价,就知道正在郑州举行的第十届亚洲艺术节是怎样的火热。

多国文化部长齐聚郑州

除了明星演出阵容,艺术节真正的“大腕”要数率团参加亚艺术节的各国文化部长们,而他们对于此次亚艺术节,无不赞赏有加。

幽默的缅甸联邦文化部部长钦昂敏告诉记者,刚刚落幕的北京奥运会、残奥会使他感受到中国的实力,神舟七号的成功发射,让全世界看到中国的力量。“在郑州举行的第十届亚洲艺术节,通过文化的形式,展示亚洲人民的团结和亚洲人民最高的艺术水平。”

吉尔吉斯斯坦文化信息部部长拉耶夫认为,举办亚洲艺术节对于促进亚洲各国之间的文化交流有着非常积极而重要的意义。“文化的交流是人们之

间彼此相互了解最有力的桥梁。举办亚洲艺术节可以促进各种文化的交流,有利于在全世界形成一个共同的文化空间,不同形式的文化共同存在。”拉耶夫介绍,吉尔吉斯斯坦艺术团第一次参加亚洲艺术节,他们带出了国内优秀的艺术团体。

亚艺术节展现最美河南

“第十届亚艺术节的活动内容十分丰富,而每个层面又力求做到最好,不仅让来参加亚艺术节的所有嘉宾感受到了河南最美的一面,也让我这个河南人看到了中原大地的团结友爱、蓬勃向上。”市美术馆副馆长毛鸿雁说。本届亚艺术节,市美术馆协办了不同展览活动,在参与过程中,毛鸿雁也深深了解到了亚艺术节各个环节紧张有序和取得的成效。

仅就展览部分,毛鸿雁介绍,不仅有日韩等国最新的杂志设计、油画等一流艺术作品展示,还有河南艺术精品,使亚洲各国艺术家相互了解;在形式上有雕塑、油画、平面设计等多



新版豫剧《白蛇传》,舞台上出现了多个白素贞。汪静文摄(相关报道见三版)

种类型,全面立体地让观众了解到了亚洲艺术的灿烂辉煌。“各大展览免费开放,为观众提供了难得的参观机会。从最近几天观众对展览的热烈反响,也证明了这些展览的价值。”

(下转第二版)

把亚艺术节办成人民的节日

本报讯(记者 刘国润)第十届亚洲艺术节组委会昨日召开会议,市委常委、宣传部部长丁世显要求,进一步加大工作力度,广泛发动群众,把亚艺术节办成人民的节日。

丁世显肯定了亚艺术节前一阶段取得的成效,分析了存在的美中不足。他说,亚艺术节在郑举行,是一次难得的学习机会,要尽可能组织好、动员好,让更多的群众分享亚洲艺术大餐。媒体要加大宣传力度,让更多的群众了解、参与艺术节。广场、公园和社区内要搞好群众文化活动,让群众与艺术面对面接触,把亚洲艺术节办成人民的节日。要加强市容管理,确保节日期间鲜花盛开、市容整洁。要保证参加亚艺术节的客人吃、住、行的安全,及时满足客人的合理要求,确保亚艺术节圆满成功。

市领导会见巴基斯坦客人

本报讯(记者 刘国润)昨日,市委常委、宣传部部长丁世显会见了前来参加第十届亚洲艺术节的巴基斯坦民族歌舞团一行。

丁世显欢迎巴基斯坦民族歌舞团的朋友来郑州参加亚艺术节,他说,贵团在郑的三场演出,深受市民喜爱。巴基斯坦民族歌舞团不仅带来了精湛的艺术节目,也带来了巴基斯坦人民的友好情谊,祝巴基斯坦民族歌舞团在郑州的演出圆满成功。丁世显向巴基斯坦民族歌舞团团长赛特赠送了汴绣《五牛图》。

赛特说,昨日是中国的国庆节,也是巴基斯坦开斋节的第一天,非常高兴与郑州人民共享节日的快乐,也很荣幸来郑州参加文化交流活动。在介绍了巴基斯坦民族歌舞团的情况后,赛特表示,他们还将在亚艺术节上,为郑州人民带来更多更好的节目。希望中巴两国更友好、更亲近,开展更多文化交流活动。赛特向丁世显赠送了该国的历史书籍和音乐光盘。